

**ИНФОРМАЦИОННАЯ КАРТОЧКА
РЕГИОНАЛЬНЫЙ КОМПОНЕНТ
для внеурочного занятия
обучающихся учреждений СПО по теме:
«Закон и справедливость.
Ко Дню Конституции Российской Федерации»**

Цель занятия: сформировать у обучающихся представление о направлениях подготовки в области права в системе СПО Липецкой области, о мероприятиях, приуроченных к празднованию Дня Конституции в системе СПО Липецкой области.

Продолжительность: 10 минут.

Рекомендуемая форма занятия: эвристическая беседа.

Планируемые результаты в части регионального компонента: расширение знаний у обучающихся о возможностях обучения в области права в системе СПО Липецкой области.

ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА

12 декабря 2025 года в России отмечается значимый государственный праздник - День Конституции Российской Федерации. Конституция - главный нормативный правовой акт нашей страны. Конституция - основной закон государства - является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. Статья 43 Конституции Российской Федерации гарантирует общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

В системе СПО Липецкой области насчитывается 22 профессиональные образовательные организации, где обучается около 28 000 тысячи студентов. Среди них несколько организаций, которые обучают студентов по направлениям: «Юриспруденция», «Право и организация социального обеспечения», «Правоохранительная деятельность» в Колледже искусственного интеллекта в машиностроительной отрасли, Лебедянском техникуме промышленных, информационных технологий и управления, Липецком колледже транспорта и дорожного хозяйства, Усманском промышленно-технологическом колледже.

В этот день в Липецкой области проводятся различные мероприятия, посвященные Дню Конституции. В образовательных организациях различного уровня организуются уроки правового образования, где рассказывают о правах и обязанностях граждан, а также их защите.

Среди студентов СПО Липецкой области организуются познавательные квизы, интеллектуальные викторины, проводятся экскурсии, встречи с представителями законодательной власти. Студенты техникумов и колледжей посещают Липецкий областной суд. На экскурсии по зданию суда они узнают о том, как устроена судебная система региона, о выдающихся представителях липецкого правосудия, узнают о механизме рассмотрения дел с участием суда присяжных заседателей, категориях дел, рассматриваемых областным судом. В музее Липецкого областного суда можно узнать о наиболее интересных его экспонатах.

В Липецкой области создан виртуальный музей судебной системы. В каждом из разделов виртуального музея в доступной и интересной форме изложена история становления правосудия на липецкой земле:

<https://sudlip-museum.ru/>.

Приурочен к празднованию дня Конституции IX Всероссийский правовой (юридический) диктант, старт которого объявлен 9 декабря 2025 года. Этот проект объединяет людей по всей стране в знак уважения к закону и ответственности за слова и поступки. Диктант стартует одновременно во всех российских регионах и за рубежом. Главная цель тестирования – оценка уровня правовой грамотности населения. Принять участие в диктанте может любой желающий в возрасте от 14 лет.